

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20 f
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

A makóiak kenyere

Makó, aug. 26.

Makó közönsége nyugodt lehet. Nem lesz semmi baj ezidén a kenyérral és a liszttel. Ha a múltban történtek is hibák a liszt és kenyér ellátás körül, egy háboruban meg edzett s kipróbált esztendő elég volt ahhoz, hogy a közönség liszt-ellátása körül ezidén semmi baj és zavar ne legyen.

Návay Lajos v. b. t. t. a közlekedési miniszteri megbízott a legnagyobb lelkiismeretességgel s fáradtságot nem ismerve, dolgozott azon, hogy a közlekedés a legnagyobb rendben történjék. Tanácskozási a város polgármesterével és az agilis tanácsjegyzővel, mint értesülünk a leghelyesebb mederbe terelték ezt a kérdést s már igen rövid időn belül munkához lát az a hivatal, amely egységesen s a legprecízebben fog dolgozni a makói közönség ellátásáért.

A makói élelmezési ügyek a városácán fognak köspontosulni s ha ezeket a ügyeket, agilis, ügyes emberek fogják intézni, úgy remény van arra, hogy rend lesz a lisztellátás körül. De biztosíték különben erre Návay Lajos v. b. t. t. kiváló egyénisége, kinek jóindulata Makó város irányában kétségtelen s aki maga vigyáz arra, hogy minden a legnagyobb rendben történjék a lisztellátás körül.

A makóiak kenyérével tehát nem lesz baj. Ha most előljárójában némi savarok mutatkoznak is, ne legyünk idegesek. Gondoljunk arra, hogy van liszt, lesz kenyér s Makó város minden egyes polgáráról gondoskodás történt.

Másképen áll ez a takarmány-

félékkel. Míg a kenyér és liszt dolgában a legmegnyugtatóbb kijelentéseket hallottuk a legilletékesebb helyen, addig ugyancsak a legilletékesebb helyen felhívták figyelmünket arra, hogy takarmány szűkiben vagyunk s ezért igen tanácsos lesz, ha a közönség a közönség a takarmány-félékkel a legkiméletesebben s takarékosan bánik.

Korpa, dara, derce, vagy nevezék annak aminek a takarmány féléket, kevés van s bizony alig hihető, hogy a tavalyi mértékben is fog rendelkezésre állani. Minden makói állattartó gazda már most számoljon ezzel s úgy rendelkezjék be gazdaságában, mert nincs arra kilátás, hogy takarmányeikben a kereslet bőséges kielégítést nyerjen.

Összinté és igaz beszéd ez s már most megmondja, hogy mi lesz s minek leszünk a szűkiben. Mikor az élelmezés terén ilyen határozott s biztos kijelentéseket kapunk, szinte sajnáljuk, hogy a többi szükséges dolgokról, például a cukorról, fűszerekről, tűsifáról, tejről s húsról szintén nem kapunk valamelyes kijelentést, ami megnyugtatóná közönségünket. Bár csak ezekre a szükséges cikkekre is kiterjesztendő figyelmét és gondoskodását a közlelmezési megbízott, akkor ha szűkiben is, de mégis hozzájuthatnánk ezekhez a cikkekhöz, amelyek mostanában valóságos bujdoskát mutatnak a közönséggel.

— Kitél loptak pénzt? A rendőrség utoljára hívja fel mindazokat, pénztárcával együtt pénzt loptak el, hogy a rendőrségen jelentkezzenek, miután a rendőrségen több ilyen lopásból származó pénztárcák vannak pénzzel együtt. A jelentkezés határideje szeptember hó 10-ike.

Hőfer altábornagy legújabb jelentése

Harcok az olasz fronton

Budapest, aug. 26

Orosz hadszíntér:

Egyes helyenkvit vívott előtői harcoktól eltekintve nincs nevezetesebb esemény.

Olasz hadszíntér:

A Vipactól délre fekvő állásaink ellen irányuló olasz tüzezség tüzzel időközönkvint újra nagyon élénk volt. A Plöcken szakaszon olaszok közelebbi kísérleteit megfiúsítottuk, a Leirus völgytől délre fekvő harcvonalon több zászlóaljnak a Canriol ellen irányított ismételt támadásait valamint gyengébb ellenséges osztagoknak a Cima di Dicek területen a hegygerincen levő állásaink ellen irányított gyengébb előtöréseit visszavertük. Liperionól báró siedlen hadnagy egy Capronit leöt.

Délkeleti hadszíntér:

Nincs nevezetesebb esemény.

Hőfer, altábornagy.

A nyugati front eseményei

Berlin, aug. 26.

Nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

A Sommeytól északra folyó tartósan heves tüzezségi harcok és Tipfnul Toviáne erdő szakaszon és Madrepasnál este ellenséges lovas sági támadások követték melyeket visszavertünk.

Aueretól észeknyugatra járőreink a francia árcban 100 embert

Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizarólag

crémés fehér színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crémnel, Ideál arc-tej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elűnias

Makó Ujváros Kudar-féle gyógyszerárban szerezheto be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej. Ideál-pouder róza

Kudar Lajos gyógyszerára, Makó-Ujváros

elfogtak. A Mass területén az ellenesség egyes szakaszát ellen időnként nagy heveséssel támadást intézett, melyeket mind visszavertünk.

Keleti hadszíntér:

Lényeges esemény nem történt, néhány erősebb támadáson kívül, amelyeket könnyen visszavertünk. Több helyen kis előtéri harcra került a sor.

Balkán hadszíntér:

Az Ostrovo tőlől északnyugatra a Seganska a flamina vonalon támadás előbbrejutott. A Meglena arcvonalon pedig visszavertünk elenséges előretéréseket.

A politika hírei

Fereng az ellenzék

Makó, aug. 26.

A látzólagos parlamenti nyugalom, amelynek mélyén különböző is állandóan véretek és indulatok forrtak, főborult és súlyos helyzet elé állítja a kormányt. Ma is viharos kedvű volt a Ház, mindjárt az ülés elején.

Az ellenzék zárt ülést kért s az ívet valamennyi pártvezető aláírta. A többség lezavarta. Az ellenzéki vezetők és képviselők nagy része erre a folyósóra tödült s a további teendők felől tanácskoztak. A miniszterelnök is kiment a tereméből és a jobboldali folyósón dicsérte a többséget, hogy a zárt ülést lezavarta.

Andrássy az újságírók ostro mották, hogy mi lesz a többség rideg magatartásának következtében.

A zárt ülésen olyan közpolitikai kérdésekről beszéltem volna mondotta, amelyeknek tárgyalását nem tartottam a nyilvánosság elé valónak Most, hogy a kormány rákényszerített, nyitott ülésen fogom beszédeimet elmondani.

Apponyi Albert gróf ideváltatásánál mondotta, hogy az egész ellenzék kivánságát visszautasították. Károlyi Mihály gróf megbotsánkozva szólott arról, hogy éppen a miniszterelnök hangvételénél mindig azt az álláspontot, hogy bizonyos lényeges dolgokat nem lehet nyitott ülésen tárgyalni. Rakovszky István pedig rámutatott, hogy Tiszát oszaki párt hatalmi szempontok vezetik.

Most már vegyék a felelős séget magukra — szólott Gáll Sándor s magához véve az interpellációs könyvet, kérdést jegyzett be Románia magatartásáról.

Késben a kormányt új megjelentetés érte. Apponyi Albert gróf indítványt formálázott, mely arról szól, hogy a Ház alkossen törvényt a külügyminiszter felelőségéről és arról, hogy a külügyminiszter felelőségéről és arról, hogy a külügyminiszter köteles legyen a képviselőházban megjelenni, Est az indítványt az elnök a holnapi ülésen fogja bejelenteni.

A munkapárt egyik számottevő tagja szerint az ellenzék ostromát a munkapárt Barján István báró külügyminiszter ellen való akciónak tekinti és igen erőlyesen fog vele szembehelyezkedni.

Az ellenzék ezzel a tagadhatatlanul szerencsés időben kezdett

mozgalommal érdekessé és szimpatikusá tudta tenni célját. A közönségben kétségkívül azt az érzést keltei hogy súlyos dolgokat hallgatnak el előtte.

Politikai körökben általában az a hangulat, hogy az adójavaslatok letárgyalása után berekeszti az ülésakat, főként azért, hogy megszabaduljanak az interpellációk zéporától.

A jövő szerdai ülést különben lázas érdeklődés előzi meg. Az ellenzék erősen késztődik. A mult héten elmaradt tíz interpelláció közül eddig kilenc újat jegyeztek be. Közülük van Esterházy Mária grófné a választ váró interpellációk és be nem tartott minis teri rendelkezések miatt és Eitner Zsigmondé a 28. gyalogezredről, amelyet tudvalegőleg feloszlatnak és zászlóját elkobozták, de azután újraszervezték és lobogóját is visszanyerték.

Szociálistának ígérkezik Polónyi Géza interpellációját.

— Olyan adatokkal fogok szolgálni, — mondotta — hogy európai hatása lesz a lelepszéseimnek.

Az ellenzék egyik tekintélyes tagja szerint valamennyi interpellációt elmondják s ha nem lesz elég hozzá az éjszaka és a hajnal, hát majd megtoldják a reggellet vagy akár a délelőttel is.

Felkerem

Nagy György József orosz fogságban lévő katona hozzátartozóit, akiknek tőle levél érkezett és a „Makói Független Ujság” f. hó 20-iki számában ezt közölte, sziveskedjenek említeni: valam tudatni, f. rjem Gera Imre pontos címét — kizsziatán együtt van vale fogságban — megtudjam.

Gera Imréné

Gróf Pálffy u 57 uj sz.

Hasznos értesítés

A rákosai ut mentén a komlói úton meződik dűlőben lévő, Bogárzóban Szabados Péter szomszédóságában

1 fertály föld

istállóval ellátva hasznos értesítés gabona alá kiadó.

Értekezni lehet: KATONA FERENC-néve, Astilla uca 19 uj szán a.

Kiadó hagymaföldek

közel a városhoz

Iritz Miksánál.

Hirdetmény.

A makói református egyház gondnoki hivatala az iskolák évi takarítására és tisztántartására vállalkozókat keres és a vállalkozók Veres Sándor gondnoknál a városházánál az egyházi adószedő hivatalban mindennap f. hó 27 ig jelentkezhetnek.

Veres Sándor,
egyházi gondnok.

Föld hagyma alá.

15 hold réti föld tanyával holdankint is kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos:

Szabados Józsefné
Földeák.

Rendkívüli közgyűlés a vármegyén

Nem engedték el a városi tisztviselők kordijait

Makó, aug. 25.

Csanádvármegye törvényhatósága ma délelőtt Markovics Manó dr. főispán elnöklés alatt ülést tartott. Az ülésen igen kevesen vettek részt s nagyobb mozgalmat csak a makói öreg tisztviselők kordija keltett.

A városi képviselőtestület ugyan is igen hevesen örög és derék tisztviselőinek elengedte a 30 százalékos kordij fizetést. Múltányes határozat volt az, mert a 30 százalékos kordij juttatás az összes a város részére működő derék tisztviselői mint nevezsük meg Mágori Sámuel bíró, aki évtizedek óta közmegeléged ere telti be állását, csak nem érdemli azt meg, hogy 30 százalékos fizetességet velesint akkor mikor szolgálatba lépett, még nem volt nyugdíj intézet.

Tarnay Ivor megyei főjegyző, aki minden alkalommal a tisztviselői jövedelatu igaz barátjaként mutatkozott, szintén nem akart eltérni a törvényes állásponttól, — azint hogy nem is szokott eltérni — bírába a-óllatát fel Dósa Simon dr. és Krausz A. H. bizottsági tagok s a méltányosságra hivatkozva a bizottság 3 szóval elfogadta az állandó választmány javaslatát s így egy pár derék tisztviselőnk ismét újból kezdheti a kordij ügyét rendezni. Leghejesebb lenne, ha a város derék tisztviselői helyett kifizetné a kordiját. Eanyit megérdemelnének.

Jóváhagyta a törvényhatóság Makó városának ezen határozatát, amellyel a háborus éveket kétszeresen számítja be a tisztviselőknak.

Több kösségi ügyet tárgyaltak még ezután s 11 órakor már vége volt az ülésnek.

NAPI HIREK

Makó, aug. 26.

— Már a listnél is! Eddig az volt a panasz, hogy egyes kereskedők csak úgy adtak cukrot, ha a vevő mást is vásárolt. Például egy negyed kiló cukrot ha valaki nehezen kapott, kellett hozzá vásárolnia teát, kávé, rumot vagy más egyebet. Most, hogy cukor nincs, persze ezek az apró visszaváltások is megszüntek, hogy majd dicsőségesen feltámadjanak, vagy hogy is mondjuk már fel is támasztották, mert amint egy intelligens szavahihető olvasónk panasolja, főzlisztet több lisztkereskedésben nem tudott kapni, csak úgy, ha nullás listet is vásárolt. Tehát muszáj drága nullás listet venni, holott a főzliszt ép oly megfelelő, mint a drága nullás listet. A rendőrhatalóság figyelmét felhívjuk erre a legújabb játékra, ami persze megint az agyonzaklatott fogyasztó bőrére megy.

— Kávészarak Makón. Makó városára néve a kávé legmagasabb árait a hatóság a következőkben állapította meg: Robusta kávé a nagykereskedelemben kilogrammonként 950, kicsinyben 1050 K, Santos kávé nagyban 1010 K, kicsinyben 1120 K, Kuba kávé nagyban 1160, kicsinyben 1270 K, Pörkölt kávé jobb minőségű kilónként 1620 K, a másodrendű minőség minőség pedig kicsinyben 14 korona 70 fillérbe kerül kilogrammonként.

— Mennyi a malom vám? Tudomására juttatja a rendőrhatalóság a fogyasztóközönségnek, hogy a vámmalmok őrlésért 10 százaléknál nagyobb vámot nem szedhetnek, ehhez számítható még porlásra (koptatásra) 2 százalék. Ennél többet szedni nem szabad, aki ezen tilalom ellen vét, kihágást követ el és a rendőrség által szigorúan büntetetik. Ezen vám oszaki természetben az őrlendő gabonából számítható le. Ezen vámot esentul további rendelkezésig pénzben vagy más áruban leróni, megváltani nem lehet.

— Értesítés. Szives tudomására hozzuk, a tisztelt közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerár közül, a mai vasárnap délután 1 órától hétig reggel fél 8 óráig Brauer Zoltán szolgálja ki a gyógyszereket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszerár.

Eladó földek.

A papháti iskola közelében

4 hold föld,

és a keresztöltés közelében

4 hold föld

örökáron eladó, eselleg hagyma alá kiadó. — Értekezni lehet;

Özv. Höss Árpádnéval

Belső járandó 68 sz. a. vagy Bait-hányi uca 31. szám alatt.

Mezőhegyesvidéki „Tájfajta” lótenyésztés Felügyelősege.

Értesítés.

Értesítem a n. é. lótenyésztő gazdaközönseget, miszerint az 1916—17. évi fedezetelési időszakra érvényes tenyészpárosítások Makón, a ménállomás udvarában szeptember 1-én, 2-án és 3-án egész nap, és szeptember 4-én délelőtt fog megtartatni.

A lótenyésztők kéretnek a párosításnál (a szabályzat 7 pontja szerint) a törskönyvbe beírt összes lóanyagokkal megjelenni, ami azt jelenti, hogy nemcsak a párosítandó kancaék, hanem azoknak ivadékaik és azon kancaék is elővezetendők, amelyeket tulajdonosaik ez évben pihentetni szándékoznak.

A díjak a párosítás alkalmával fizetendők és pedig:

1. Bélyezett kanca után fizetendő 1 évre 10 K, 2. Nem bélyezett kanca után fizetendő egy évre 16 K.

Párosított kanca a nagyméltóságu fődmivvelésügyi minisztérium 1915. évi augusztus 26-án kelt 5366—II. A. számú rendelete értelmében a hadiszolgálatra való besorozásnál lehetőleg visszahagyatnak.

Gróf D' Orsay Olivér
nyugalmasított ezredes, a tájfajta
lótenyésztés elnöke

Feltámadt csanád- palotai huszár

Huszonhárom hónap
után irt

Makó, aug. 25

Szabó György csanádpalotai huszár a háború kitörésekor indult a frontra, az első menetesszáddal. Az első napokban kiküldte a háza a részszíni lapokat, de azán elmaradt tőle minden üzenet, 23 hónapja ennek.

Hosszátartozói reménykedtek az első hónapokon, az első évben. De senti se tudott felvilágosítást adni. Nem jött a Györgyről semmi hír.

As első év után úgy érezték, hogy véglegesen elküldött a külsődelmes tájakra Szabó György, szebb hazába. Jött arról is hír, hogy hősi halált halt.

A családja mit tehetett mást, elíratva a bátor katonát, aki valahol Galiciában, vagy Oroszországban porlad. A napokban aztán váratlan öröm érte a Szabó családot.

Mint mennyi üzenet hatolt el háza egy kis hír, országokon, világrészekeken át: Szabó György él! 23 hónap után saját ököleg írja, hogy két évvel ezelőtt elfogták a muszkák még az első harcokban, ide oda hurcolták, egészen Szibéria tulsó felére, [Assia vad hideg réssébe.]

Most Gulernán él, várja a szabadulást és kért övét küldjenek végre számára bármilyen esnet.

Haszonbérbeadó földek

Borotvás örökösök tulajdonát képező
14 kis hold belső járandó,
egy darab ardiói szőlőfölde és a
csanádpalotai határban Csiga pusztán
65 kath. hold föld

Haszonbérbeadó. ;: Értekezni:
Kozma János
makói ügyvédnél.

Kiadó hereföldek.

20 hold here

kiadó és 10 hold nemes faj fűszarvessző talpon eladó. A here egy holdas vagy nagyobb parcellákban.

Tudakozódni lehet a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szepölő, májfolt, arc-, késvörösség és mindenféle bőrtisztatatlanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjijító szer.

Ara: Vilma-crém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajjijító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításon érmekkel lettek kitüntetve.

KIADÓ FÖLD

As igácsi útfélen, Igaz Imre szomszédságában

2 köblös föld

hagyma, esetleg gabona alá kiadó. Értekezni lehet: özv. Széll Jánosnéval. Kálvin utca 46. szám alatt,

Kiadó földek.

Az igácsi semjéken, Horváth Mihály szomszédságában
2 és fél fertály tanyaföld,
a rajta levő gazdasági épületekkel, ugyszintén az igácsi semjékben

7 kis hold járandó

3 évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet:

Hervath István
tulajdonossal, Szent István tér
17. ujjám alatt.

Színház

MŰSOR.

Vasárnap délután olesó helyárrakkal 3 és fél órai kezdettel „Végre egyedül” Lehár Ferenc nagy operettje.

Vasárnap este Sugár Gyula bucsufellépte és jutalomjátéka „Mositündér” nagy operett.

Hétfőn: nices előadás.

Kedden: „Zeuzsi kisasszony” nagy operett.

Szerdán itt először: Zöldi Elza és Hidvégi Ernő bemutatkozása: „A nőstény ördög” színmű.

Csütörtökön bérletszűnetben fényes új kiállításban: „Mágnás Miska”, nagy operett.

Kissházy Sári

A közelmult legbájosabb, legújzinőbb operettjében, a Leányvásárban bucsuzott el a makói közönségtől egy harmonikus, kifogástalan előadás keretében Kissházy Sári. Kevés időt töltött nálunk ez az izig részeg tehetséges művész, de ez a két szízen nekünk felejthetetlen lesz, mert egy nekikerülő, magasatörő karriernek sok műélvezetet nyújtó élanja volt. Az énekturája és dízkrét finom, de mindig kifejező játéka sok eseten, így a main is lebillentette a közönséget, mely a nézőteret szufoláig megtöltötte közönsége rengeteg virággal, virágosóval halmozta el, nyílt színen percekig tapsolta.

Az előadás teljessége sokat köszönhet Révész Ilonkának, aki sok számban ragad a tapsra tamperamentumos táncával, énekével a közönséget, Sugárnak, Komlósnak, Rónainak és Remetének, akit a rendezés kifogástalanságáért külön dícséret illet.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap délután olesó helyárrakkal, 3 és fél órai kezdettel Lehár Ferenc gyönyörű zenéjű operettje, „A végre egyedül” kerül szízen ezuttal is Kissházy Sári és Torma Zsigával a címszerepben.

* Sugár Gyula bucsufellépte és jutalomjátéka. Vasárnap este bucsuzik Makó város közönségétől Sugár Gyula, a „Mositündér” című operettben. Sugár Gyulát meleg ünneplésben fogja részéssíteni a közönség, hiszen oly sok és kellemes estét szerzett a közönségnek, de az operett is, ami felújításra kerül, kedves és bájos zenéjű. Vezető szerepet játsszanak még Révész Ilonka, [K. Pintér Irma, Nádasyné, Rónai, Komlós, Torma Zsiga és Ádám Pál.

* „Színházi hírek.” A jövő hét folyamán egymásután mutatkoznak be az új tagok és egymásután kerülnek szízen a jobbnál jobb darabok. Hétfőn előkészületek

miatt nem lesz előadás. Kedden Kürthi Károly bemutatkozásával Révész Ilonkával a címszerepben a gyönyörű muszikkájú „Zeuzsi kisasszony” t játsszák. Szerdán Schörrer nagyhatási színjátéka a „Nőstény ördög” kerül bemutatásra. Ebben a darabban mutatkozik be Zöldi Elza és Hidvégi Ernő a társulat két új kitűnő nevű drámai művésze. Csütörtökön este fényes új kiállításban a „Mágnás Miska” kerül be hozránt is elsőrangú szereplőkkel. Jegyeket az összes előre hirdett előadásokra már lehet előre váltani.

Eladó

5 köblös ugar, é kertyogóban
5 kislánc gyümölcsös föld

és a háznál egy három öles hámbár eladó. Értekezni lehet:

Hős Péterrel

Gyöngy utca 38 szám a.

Eladó süldek

A katolikus templommal szemben levő Pazmány utca 12 szám alatt 2 esetleg 3 db. nagyon szép gondozású 9 hónapos sülde eladó. Értekezni ugyasott.

Házasság

Két 25—27 éves szolid, korát iparosok, nőül vennének oly tisztességes leányokat, kiknek 10 12 ezer korona hozományuk lenne Fényképes leveleket dupla borítékban. „Titoktartás” jellegre a kiadóba kérünk. (Fényképeket visszaküldünk)

Felvetetik egy pénzáros

Kisasszony Iritz Sámuel

özv. cégnél.

Két ügyes fiu tanulóknak felvetetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

Eladó

egy nagy, erős igásló. Értekezni lehet Rattkay Ferenc vendéglőssel, Váradi-utca 48.

Eladó földek Verebesben és Bánomban

Értekezni lehet:

Iritz Miksanál.

Felvetetik egy ügyes kiszolgáló leány IRTIZ Sámuel özv. cégnél.

Parcellázás.

Csanád megyében, Földeák község határában, a községtől 12 km., Püspökele községtől 4 km., Hódmezővásárhely th. várostól 15 km., Makótól 10 km., csanádi püspöki és bati-dai uradalmak közomszédságában fekvő Náray birtokb. ösv. Mejerfiné féle

240 holdas lucerna és hagyma termelésre kiválóan

alkalmas prima réti föld

5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, és 40 holdas részletekben kedvező feltételek mellett örökáron eladó, vagy ugyanilyen részletekben használatra 1916. október 1-től kezdődőleg kiadó. A vételár kétharmad része kölcsön adatik előnyös kamattal, tehát a vételárnak egyharmad része fizetendő ki. Bővebb fejtölésért ad

Borbás Sándor

a Népbarát vezérigazgatója Hódmezővásárhelyen, vasárnapokon a helyszínen.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruha neműekben elválialok

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

KIADÓ FÖLD

A földéaki utfélen közel a városhoz

20 katasztrális hold föld, hagyma alá kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonossal

Cs Kis István,

Hédervári-utca 10 szám alatt.

Kiadó földek.

Márton Ferenc és a Károlyhegyesi utfélen a Nagy Sándor és Nagy Ferenc féle

40 kath. hold földje

két irányval és gazda agr. épü. ekkel együtt, vagy külön-külön is több évekre kiadó. Értekezni lehet;

Márton Ferenc

tulajdonossal Deák Ferenc-utca 39. vagy anyja 644 szám alatt Ugyanott tenyésztőnek és üszök. elj. lovak és osikák ELADÓK.

Makulatur papir

nagyban és kicsinyben kapható a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Marhabőrt,

lőbőrt, juhbőrt, nyulbőrt, haranybőrt, csikobőrt és mindenfajta bőröket és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein A.

Deák Ferenc-utca 48 szám. Fácslai bormérés mellett.

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, szájpádlás nélkül, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fogszínével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Szechenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tisztán, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek

Hirdetések jutányos áron fogadhatók a kiadóhivatalban

Nyomatott Ösv. Dr. Kiss Pálnénak a Makói Független Ujság kiadóhivatalában, a szerkesztőjén, Makón.